



Александрийский маяк. Реконструкция

Мън Джубайр

щение мечети многочисленными лампадами, также подготовил угощение для присутствующих в виде свежих и сушеных фруктов.

По традиции 27 рамадана наступает главная, «благословенная» ночь, к которой готовятся заранее. Ибн Джубайр не удержался от восторга: «Зрелище было поразительным. Огонь светильников ослеплял взоры светом... казалось, что благословенная ночь была, по своему благородству, лишена одежд мрака и украшена небесными лампадами». Коран читали пять имамов и после окончания церемонии присутствующие «были искренне возбуждены, их души прониклись смирением, а слезы лились из глаз...».

После длительного пребывания в священных городах — Мекке и Медине — Ибн Джубайр решил посетить Ирак. Вместе с караваном он добрался сначала до Куфы. Путешественник оставил описание мечети, подробно описав так называемый михраб Али ибн Абу Талиба, расположенный справа от